

Церковные устои не меняются

«Мои главные задачи – нести слово Божие, укреплять православную веру, утверждать национальные традиции»

На прошлой неделе архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл дал свое первое в новом статусе интервью. Владыка стал гостем программы «События. Акцент» на телеканале ОТВ. В интервью с Максимом Путинцевым он поделился планами на будущее.

реформой нашей Екатеринбургской епархии - её разделили на 3 части. Екатеринбургская и Верхотурская - это одна, кроме того, появились Нижнетагильская и Каменская. В чем причина такого административного решения? Как вы, по крайней мере, это интерпретируете?

Архиепископ Кирилл: Причина-то известная, потому что идет огромное расширение церкви, увеличение приходов. Увеличение приходов подразумевает собой расширение церковной жизни. Епископ должен все эти вещи контролировать, провизировать, лично за это отвечать. Физически невозможно ответить больше, чем за 150-200 приходов. В Екатеринбургской епархии до разделения было, по моему, около 600 приходов и много монастырей, идет огромный процесс строительства храмов, увеличение церковно-приходских школ, это требует огромного и пристального внимания со стороны руководства епархии.



Архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл

М.Путинцев: Будем знакомиться, вы ведь новый управляющий нашей епархии. Уже успели ознакомиться за эти несколько недель с вверенной вам территорией?

Архиепископ Кирилл: Будем знакомиться, с епархией тоже знакомлюсь. Мы все очень быстро привикнем друг к другу. Все новое, когда-то становится старым, даже не заметите, как всё пройдет.

М.Путинцев: Но всё равно программа первых дней, наверное, особая: обещать, посмотреть, познакомиться.

Архиепископ Кирилл: Да, тем более, что есть, что обещать. Я до сих пор не все посмотрел, так как епархия огромная. Прделана грандиозная работа. Вообще Владыка Викентий гениальный человек, он столько оставил после себя, след на века.

М.Путинцев: Вы с Викентием раньше были знакомы, до того, как уже непосредственно здесь, в Екатеринбурге, переселились?

Архиепископ Кирилл: Конечно, очень давно, даже до Екатеринбургской архиепархии и до моего. Мы знакомы почти лет 30, а может, и чуть больше.

М.Путинцев: Ваш переезд сюда совпал с определенной административной

М.Путинцев: В общем, скажем так, это решение принято для эффективности работы. Понятно, скажите, пожалуйста, вы ведь практически на родину вернулись? Вы родом отсюда, из уральских мест, правда, не из Свердловской области, чуть-чуть севернее.

Архиепископ Кирилл: Река Чусовая, она общая для нас. Я как раз родился в Чусовском районе Пермской области, и это совсем рядом - 400 километров отсюда.

М.Путинцев: В Верхотурье уже успели побывать?

Архиепископ Кирилл: Разумеется, да. И главная святыня нашей земли - Моши Праведного Семена Верхотурского.

М.Путинцев: Какие-то перемены там ощущаются?

Нам ведь объявлено о том, что будут реализовываться очень серьезные программы с колоссальными инвестициями в Верхотурье в несколько миллиардов рублей. Вообще, есть шансы, что эта программа будет эффективно реализована?

Архиепископ Кирилл: Я считаю, что шансы есть, потому что люди, которые участвуют в идеологии этого проекта, это люди очень уважаемые и ответственные. Это и уполномоченный представитель президента по Уральскому округу, и губернатор Свердловской области, и все происходит под патронажем Святейшего Патриарха. Я думаю, что при таких уважаемых людях можно многое сделать. Тут только надо четко раз-

делять понимание того, что программа по Верхотурью - это не программа восстановления только Свято-Николаевского верхотурского монастыря. Это программа и мест, ориентированных на Верхотурье, и программа восстановления самого города.

М.Путинцев: Есть духовная, есть светская программа, скажем так.

Архиепископ Кирилл: Да - житейская, бытовая. Вы посмотрите на Верхотурье, можно увидеть вежливый, но совсем не вежливый взгляд, там и дома не в самом лучшем состоянии...

М.Путинцев: Это правда, кто там был, тот видел: довольно депрессивная территория на сегодняшний момент.

Архиепископ Кирилл: И делать одно и забыть о другом просто невозможно, поэтому мы очень надеемся, что благодаря этой программе жизнь людей улучшится.

М.Путинцев: В чем вы видите свои главные цели и задачи на посту архиепископа?

Архиепископ Кирилл: Так они не меняются с изменением места жительства. Нести слово Божие, укреплять православную веру, утверждать национальные традиции, чтобы наш народ креп духом и сохранял свою приверженность вере и родному Отечеству.

М.Путинцев: Сразу по приезду вы сказали, что одной из главных для духовенства задач вы считаете повышение нравственности общества. Ну и фактически только что вы об этом сказали. Один вопрос возникает: как этого добиться, учитывая, все-таки достаточно серьезный разрыв между цер-

ковью и современным светским обществом? И очень часто слово пастырское воспринимается как вмешательство в частную светскую жизнь, а по Конституции у нас светское государство.

Архиепископ Кирилл: Навязывания любой идеи, в том числе и религиозной, не должно быть. Но приваивание интереса к своим национальным духовным истокам - это безусловная вещь, без которой государство не может существовать. Я думаю, что и государство, и церковь заинтересованы в том, чтобы жить в хорошем государстве, в мощной стране, чтобы не только экономика развивалась, но и люди были крепкие духом и физически здоровы.

М.Путинцев: Это правда. Но как разрыв между церковью и обществом преодолеть? У нас ведь опросы показывают, что православных себя называют подавляющее большинство, но в храм и в церковь ходит 1-2 процента, не больше. По праздникам, конечно, побольше.

Архиепископ Кирилл: Церковь переполнена, потому что их не хватает в жизни. Что касается взаимодействия, то я бы сказал, что есть такое понятие - «церковная ограда».

М.Путинцев: Церковная ограда подразумевает собой сохранение всей внутренней жизни церкви, в которую нельзя вмешиваться ни государству, ни светскому обществу. В то же время есть условие, чтобы церковь могла влиять на здоровую жизнь в обществе. По-этому двери храма должны быть открыты для каждого, вни-

мание должно быть уделено каждому. Навязывания быть не должно, но возможность войти и прикоснуться к истокам должна быть у каждого. Что же касается государства, то мое четкое убеждение - если государство желает иметь свое будущее, то оно должно опираться на подлинное многовековое наследие, носителем которых и является, в том числе религиозную культуру. В отличие от легко меняющегося мира церковные устои не меняются - они всегда привержены настоящим и подлинным человеческим законам.

М.Путинцев: Вы действительно считаете, что у нас не хватает храмов в Екатеринбургской и Свердловской областях? Ваш предшественник архиепископ Викентий говорил о том, что нам надо построить 300 церквей только в Екатеринбургской, и это его высказывание имело широкий резонанс и неоднозначную оценку. Вы бы в какую цифру оценили эту нехватку?

Архиепископ Кирилл: Давайте о цифре говорить не будем сейчас. Я могу сразу сказать, что храмов действительно не хватает. И не только в Екатеринбургской области, но и в других регионах России. Храмы нужно строить в шаговой доступности, чтобы человеку было удобно дойти. Об этом также заявляет наше священноначалие. Это должна быть программа не на один год и даже не на 10 лет. Необходим разумный подход к этому строительству, чтобы собирались общины, привлекались люди, которые способны эти храмы построить.

М.Путинцев: Важный момент - кто будет строить,

на чьи деньги и кто потом будет содержать?

Архиепископ Кирилл: Это должно быть естественное движение. Естественно, а не насильственное. Нельзя насильственно навязывать храм и в то же время нельзя насильственно ограничивать действия прихожан, лишая их этого храма. Ненормально, когда в центре города, в прекрасном классическом здании, изначально для этого не предназначенном, находится храм, а его можно было бы рядом поставить, а здание использовать по другим нуждам.

М.Путинцев: Раньше вы были архиепископом Ярославским и Ростовским. На ваш взгляд, в чем заключается ваше главное достижение на предыдущем посту? И к чему вы будете стремиться здесь?

Архиепископ Кирилл: О достижениях объективно не мне судить - были ли они или не было их вообще. Мне было очень радостно и почетно служить на Ярославской кафедре. Это самая древняя кафедра сегодня в Российской Федерации. Ей в этом году исполняется 1020 лет. И я был 93-м архиепископом на этой кафедре. Это замечательная русская земля, наполненная историей и традициями - дай Бог ей развиваться и дальше. Тем более, что нынешний ярославский губернатор - бывший труженник уральской земли, он раньше работал в уральском округе.

Полную версию интервью можно увидеть на сайте телеканала ОТВ www.obltv.ru

Все подробности, анонсы и программу телепередач смотрите на сайте www.obltv.ru

ОТДЫХАЙ!

интеллектуальные развлечения от Петра Ламина

Таланты и наставники

Выбирайте слова, вписываемые в которые обеспечит правильное заполнение всего сканворда

Scrabble puzzle grid with numbered clues and small images of famous people like Anna Karenina, Einstein, and others.

Лабиринт слов

«Сколько прекрасных идей...». Окончание фразы вы прочтёте в выделенных клетках после вписывания ответов в чайнворд

Word labyrinth puzzle grid with numbered starting points and surrounding words.

- 1. Летательный аппарат. 2. Тимур, разгромивший Золотую Орду. 3. Вид рисунка, эскиз. 4. Петушинный гарем. 5. Музыкальная вилка. 6. Лекарство на спирту. 7. Внесистемная единица длины. 8. Богослужебная книга. 9. Тёмно-красный подолочный камень. 10. Полосатый толень. 11. Основа железобетонных сооружений. 12. Минерал, разновидность гипса. 13. Контролёр, аудитор. 14. Человек возвышенных устремлений, мечтатель. 15. Дающий в долг, инвестор. 16. Кара, возмездие. 17. Тригонометрическая функция. 18. Высокий чиновник. 19. Человек, занимающийся мелочными ссорами, дразгами. 20. Духовный сан у католиков. 21. Немецкая длинношерстная легавая. 22. Южный вечнозелёный кустарник. 23. Неловкий человек. 24. Исследователь океанских глубин. 25. Устройство ввода-вывода компьютера. 26. Запутанная система ходов и помещений.

Курочка Ряба

Зачеркните в каждой клетке по одной букве, чтобы получился правильно заполненный словами кроссворд.

Word search puzzle grid with a story text integrated into the letters.

Джигитовка

Во второй строке буквенного поля из трёх карточек сложено два слова - ЗУБОСКАЛ и СКАЛЬОЛО. Как видно, буквы на средней карточке являются общими для обоих слов. Разложите оставшиеся карточки с буквами так, чтобы в других строках аналогичным образом образовалось по два слова. После этого в последней вертикали вы сможете прочесть контрольное слово, переключаясь по значению с заголовком.

Word puzzle grid with numbered clues and small images of famous people like Anna Karenina, Einstein, and others.

- ЛИСТ, ОТТЕ, ПАРА, ПЕЛЬ, ПОРТ, ПЖЖТ, АВАН, СКАФ, СТРЕ, ТУРА, ФИКС, ЭТАЖ

Наведите порядок. Переставьте слова из списка в таком порядке, чтобы по последней букве слов списка можно было прочесть пословицу: Лье. Вьюн. Желе. Иглу. Армяк. Делец. Засол. Евклид. Ковров. Бодайбо. Гаданье. Мандарин. Оселёдец. Население.

- «Мечты сбываются» По строкам: Добрынин, Николаев, Дунст, Ислам, Табу, Крутой, Ачарпан, Набат, Ветер, Душа, Антон, Зов, Таро, Ива, Яхта, Анод, Валенко, Тропа, Аромат, Кар, Митяев, Норд, Мим, Амик, Лаг, Акробатика, Пён, Дир, Алофеоз, «Артек», Дан, Сом, Ланита, Нефрит, Тилун, Ежи, Кюи, Озеро, Катюша, Нивелир, По столбцам: Рыбников, Меладзе, Амми, Быт, Именинник, Аве, Редактор, Няда, Фет, Оноре, Нанду, Ковар, Тау, Модистка, Нетто, Алиби, Айва, Карамзин, Наиб, Суета, Яйцо, Икт, Енох, Рок, Азарт, Труд, Аак, Лем, Арни, Оратор, Вар, Низ, Пузанок, Египет, Опала, Тур, Антонов, Дар, Газманов.